

全省法院工作会议召开 周口中院荣立集体二等功

本报讯(记者 姬慧洋 陈永团)新年伊始,喜讯连连。2月21日上午,河南省高级人民法院召开全省法院工作会议,对2018年度全省法院先进集体和先进个人进行隆重表彰。周口市中级人民法院因狠抓执法办案第一要务,各项工作实绩突出,荣获“2018年度全省法院集体二等功”称号。

过去的一年,周口两级法院干警秉承职业良知,精进职业行为,用自己的艰辛与执着,在忙碌与平凡中,交出了一份满意的年度答卷。此次周口两级法院均获表彰,其中,扶沟县法院获集体一等奖;沈丘县法院、项城市法院立案庭获集体二等功;周口中院第五合议庭负责人张述涛获个人一等奖;周口中院安西超、商水法院杜五行、扶沟法院姜本升、太康法院张春生、淮阳法院曾晓飞、鹿邑法院王超、郸城法院刘绍山、西华法院王俊山等8人分别荣获个人二等功。

据了解,2018年,周口中院共受理各类案件12012件,审执结11730件,结案率98.07%,连续12个月位居全省第一位,服判息诉率为73.43%,位居全省第二位。因审判执行质效各项指标都位居全省法院的前列,2018年11月28日,省高院发文号召全省法院向周口中院学习,并在全省推广周口经验。②6

体二等功;周口中院第五合议庭负责人张述涛获个人一等奖;周口中院安西超、商水法院杜五行、扶沟法院姜本升、太康法院张春生、淮阳法院曾晓飞、鹿邑法院王超、郸城法院刘绍山、西华法院王俊山等8人分别荣获个人二等功。

据了解,2018年,周口中院共受理各类案件12012件,审执结11730件,结案率98.07%,连续12个月位居全省第一位,服判息诉率为73.43%,位居全省第二位。因审判执行质效各项指标都位居全省法院的前列,2018年11月28日,省高院发文号召全省法院向周口中院学习,并在全省推广周口经验。②6

开发区春节文化活动丰富多彩

本报讯(记者 王泉林)连日来,开发区人民广场“欢乐进万家”春节文化活动精彩纷呈不断,一派欢乐祥和的节日气氛。

广场上,一座座绚丽多彩、主题鲜明的彩灯吸引了众多市民前来观赏,造型不同的彩灯集中体现了改革开放40周年、建国70周年等时代主题,重点反映了近两年来开发区在经济发展、城市建设中取得的成果。

市民李琳琳说,这几天她每天晚上都会到开发区人民广场赏灯,感觉灯展很漂亮,各种造型特别符合双节气氛,“我们国家发展得越来越好,党和政府一直在丰富我们群众的业余生活,灯展特别漂亮,过年的气氛特别隆重、浓厚”。

全市“欢乐进万家”春节文化活动启动以来,开发区党委、管委会高度重视,精心组织,认真筹备活动。开发区人民广场作为全市四个活动场地之一,共展出了几十座大型彩灯,各类小彩灯也丰富多彩,近万余条谜语更是吸引了很多市民踊跃竞猜。2月16日起,开发区先后开展了春联赠送、庆祝改革开放40周年宣传挂图赠送、民间文艺演出、优秀图书阅读、元宵灯展、迎春灯谜会等各种形式的春节文化活动,弘扬优秀传统文化,丰富了广大群众的节日文化生活。②6

特别漂亮,过年的气氛特别隆重、浓厚”。

全市“欢乐进万家”春节文化活动启动以来,开发区党委、管委会高度重视,精心组织,认真筹备活动。开发区人民广场作为全市四个活动场地之一,共展出了几十座大型彩灯,各类小彩灯也丰富多彩,近万余条谜语更是吸引了很多市民踊跃竞猜。2月16日起,开发区先后开展了春联赠送、庆祝改革开放40周年宣传挂图赠送、民间文艺演出、优秀图书阅读、元宵灯展、迎春灯谜会等各种形式的春节文化活动,弘扬优秀传统文化,丰富了广大群众的节日文化生活。②6

市文化市场综合执法支队开展安全生产大检查

本报讯 为营造和谐的节日文化氛围,保障元宵节期间娱乐市场安全稳定,2月18日至19日,市文化市场综合执法支队执法人员对中心城区的娱乐场所开展了安全生产专项检查。

此次安全生产专项检查共检查娱乐场所26家,出动130人次,与经营场所签订《合法经营保证书》26份。重点检查了歌舞娱乐场所消防安全疏散通道、安全出口、疏散指示标志、应急照明灯、灭火器配置、电器线路、安全生产相关制度应急预案建立情况、消防安全责任制和消防安全管理制度落实情况等。针对个别营业场所存在消防通道堆放杂物等违规行为,执法人员督促其立即改正,并要求业主规范管理、安全经营,确保元宵节期间娱乐场所经营行为安全规范。②6 (本报记者)

道、安全出口、疏散指示标志、应急照明灯、灭火器配置、电器线路、安全生产相关制度应急预案建立情况、消防安全责任制和消防安全管理制度落实情况等。针对个别营业场所存在消防通道堆放杂物等违规行为,执法人员督促其立即改正,并要求业主规范管理、安全经营,确保元宵节期间娱乐场所经营行为安全规范。②6 (本报记者)

中石化周口石油分公司 开展“以客户为中心”专题研讨活动

本报讯 2月20日,中石化周口石油分公司党委组织各基层支部认真开展“以客户为中心”专题研讨活动,引导全体干部职工围绕“我们为客户做什么”,进一步转变观念、解放思想,增强服务意识,提高服务质量。

广大党员认真分析认识上的不足和存在的差距,深入剖析在机关服务一线、后台服务等方面需要改进和完善的地方。公司党委要求全体党员干

部,要立足本职,深入学习“以客户为中心”先进理念,主动营造浓厚的学习研讨氛围,把学习成效转化为谋划具体工作的措施,转化为推动工作的思路和举措。确立整改目标,找准工作薄弱环节,不断转变干部职工思想观念,把“党员作旗帜、干部做表率”真正落到实处,坚持“质优量足、客户满意”,强化“以客户为中心”的服务理念,为提升客户满意度而努力。②6 (王海霞 陈文涛)

中原银行周口分行 积极参与元宵节灯展活动

本报讯 按照市委、市政府开展“欢乐进万家”元宵节大型灯展活动精神,集中宣传党的十九大精神,展示周口市科技交易、文化旅游、金融经济等领域的发展成果及“中原港城”的良好形象,中原银行周口分行在和谐广场、周口公园承建了大型彩灯。

灯展吸引了上万市民前来观看,不少人在中原银行周口分行承建的彩灯前合影留念。借此机会,分行零售条线

各部门、政区支行员工在活动现场,分组对大批观灯市民进行了特色金融服务和产品宣传,扩大了中原银行的品牌影响力,取得了良好的营销效果。

2019年,中原银行周口分行将以客户为中心,持续做实、做好特色经营活动策划,联动辖属各支行网点开展营销服务活动,满足广大客户的金融与非金融需求,为周口大干快上、实现跨越发展作出积极贡献。②6 (张森)

防恐演练保平安



为进一步提升社会治安管控和突发事件快速反应、处置能力,确保社会治安大局平稳,近日,郸城县丁村派出所举行了反恐演练,切实增强民警反恐意识和实战能力,确保人民群众生命、财产安全。图为演练现场。 记者 卢好亮 摄

春风十里,不如家乡建设有你

——扶沟县组织在外创业成功人士观摩座谈联谊侧记

记者 谢永静 通讯员 陈献力

2月19日,农历正月十五,千家万户庆团圆。扶沟县委组织部、统战部组织44位扶沟籍在外创业成功人士,开展观摩座谈联谊活动的方式过了一个特殊的团圆节。

每逢佳节倍思亲。接到家乡的盛情相邀,在外的游子们纷纷如约而至。广东省扶沟商会、西安市扶沟商会等异地商会的8位人士更是不远千里专程返回家乡参加活动。

“春风十里,不如家乡建设有你!”扶沟县委常委、组织部长王伟代表县委、县政府,表达了竭诚欢迎在外创业人士同力同向、携手共进,把思乡之情化作助乡之力,为家乡发展建言献策、添砖加瓦的真挚期盼。

一路行进,一路观摩,一路赞叹。在外创业成功人士虽然见多识广,但还是为家乡日新月异的巨变感到欢欣鼓舞。昌茂纺织、维俏科技等企业

繁忙的生产景象,让他们感受到了家乡经济发展的高质量;高铁片区建设机械的轰鸣声,让他们听到了家乡向着美好未来行进的铿锵脚步;新落成的县体育馆美丽的外观、完备的设施,让他们看见了家乡百城建设提质工程的丰硕成果;县高中新校区莘莘学子充满朝气的脸庞、追梦路上奔跑的身影,更是勾起了他们的青春记忆和思乡浓情……

“农业强、农村美、农民富的乡村振兴新蓝图,需要扶沟人民的共同奋斗,更需要大家的鼎力支持。家乡正在为你们倾力搭建回乡创业的平台!”座谈联谊会上,王伟向扶沟籍在外创业成功人士发出了诚挚邀请。

今春看又过,何日是归年?一场眼见为实、充满真情的观摩座谈联谊会,将开启扶沟游子建设家乡、回报家乡的大门!②6

沈丘农民春耕备播有了“新花样”

谢辛凌

年年备春耕,年年各不同。日前,在沈丘县农村,笔者耳闻目睹当地农民春耕备播有了“新花样”。

绿色低碳受追捧

农民一改往年大把撒化肥的“旧模式”,追捧起科学施用复合肥、生物肥、畜禽低碳肥。

沈丘县瑞丰大棚生态农业蔬果种植专业合作社负责人王顺阳介绍说:“前几年种田,化肥当家,现在是农家肥唱‘主角’。”他说,去年合作社种植的200多亩大棚订单菜,全部施用经过熟腐的优质猪粪和牛羊粪、沼渣沼液等农家肥,所产的吊蔓黄瓜、甜瓜、包菜、芦笋等瓜果蔬菜色度好、口感佳,而且肥料投资成本有所降低,一亩地多收入好几百元。

近年来,沈丘县积极引导农民“以

粪养地”,倡导施用农家肥、生物肥,并搭配专用复合肥等。这样,不仅每亩地投入资金少,还提高了农作物、瓜果蔬菜的产量和品质,改良了土壤结构,减少了环境污染。像王顺阳这样,种“绿色低碳田”、算成本“生态账”的农民越来越多,已成为该县农村致富的新时尚。

鼠标轻点学习忙

卡路口乡肖门村的蔬菜种植大户肖云峰经常打开电脑,发布蔬菜供求信息、浏览农业网站、了解市场行情,并同外省客商联系蔬菜种植订单。“如今再用‘人山人海’的老办法搞春耕已经不行了,新农村‘新农人’就得靠新方法种田。你看,只要在农业信息网站上轻轻一点,不但能找到许多经济作物的种植方法,而且对今年蔬菜市场走向也有了初步了解,既省时又省力。”肖云峰说。

“微信课堂”解难题

“过去,春耕备播时节,遇到技术难题,得请专家过来。现在有了微信、微博,拍张图片或打开视频语音,直接与专家‘零距离’面对面沟通交流,很方便。”聊起春耕备播,该县小麦种植大户赵书昌对微信、微博赞不绝口。这不,日前,赵书昌便根据微信群里农技专家提供的指导意见,对承包的800多亩小麦进行了化控除草,并补施了专用肥,以促进弱苗转壮。

农物资源网上买

“今春,俺需要的化肥、种子、农药等都是在网上订购的。往年,这些农资只能到镇农资站购买,不仅种类不齐全,有时候人多,还要排队。”该县种粮大户王书鹏说,今年听说从网上买方便,就尝试着买了些,比实体店便宜了

600多元。网店店主说这两天就能到,不会耽误备播,这让王书鹏很放心。

据了解,沈丘县现有300多个村级电商服务站。服务站工作人员不仅帮助当地不会上网的农民订购农资,还送货上门。网购农资价格便宜,可以“货比三家”,这样的好事,让王书鹏这样的种植大户尝到了甜头。周营镇孟寨村“村淘”站负责人孟富强介绍,今年一开春,不少当地菜农就来找他买种子、化肥、农药等农资,销售额相当可观。

以往,层层分销的传统农资销售模式让厂家无法和农民“零距离”接触,农民也很难直接买到质优价廉的正品农资。零售环节成了农资造假、掺假的重灾区。孟富强说:“网上很多都是厂家直销,剔除了中间商的利润,质量有保证,价格也便宜,农民都认可。”②6

油锅前“过过招” 看谁是“油条王”

2月19日上午,商水县邓城镇举办首届民俗文化节和第八届“安琪酵母油条节”,来自全镇30个行政村的90名炸油条高手参加了炸油条比赛。

据了解,该镇有2万多人掌握炸油条技术,年外出1万多人炸油条,人均年收入8万元。图为参赛选手在比赛中炸油条。 乔连军 摄



上海基层推出产业项目“全程代办服务”优化营商环境

新华社上海2月21日电(记者 李荣 宗晨亮)上海市金山区一批产业项目21日集中开工。记者在开工现场了解到,上海正在金山试点探索产业项目的“全程代办服务”,以优化营商环境。

据了解,上海金山于去年起试点推出产业项目审批的“全程代办”服务,通过代办为企业“跑腿”,大幅挤压企业拿地开工环节的效率“水分”。作为当地产业项目主要集聚地的金山工业区,启动“全程代办”以来,代办土

地前期手续项目5个,办理时间平均提速20%以上;代办备案项目21个,时间平均提速30%以上;代办工程建设前期手续项目10个,办理时间平均提速20%以上;代办工程验收手续项目6个,平均提速10%以上。

在去年试点的基础上,今年上海金山推出了“全程代办服务升级版”。首先是延伸代办服务范围,将非重点项目和改扩建项目一并纳入代办服务范围,并向“企业设立”和“竣工验收”

两端延伸。其次是健全二级代办机制,形成区行政服务中心总站与各镇工业园区分站二级代办服务机构的设置,同时全面对接“单窗通办”,实现项目在分站、总站与市场准入、土地取得、施工许可等重点领域“一口收件”之间的无缝对接。

上海青赛生物科技有限公司项目负责人杨丹君说,企业对审批流程不熟悉是一个有一定普遍性的现象。上海推出的全程代办服务试点,比较有针对性。金山工业区代办服务分站第一时间指派代办员上门服务,主动提供咨询指导,一次性告知整个办理流程“串并联”申报要点和所需材料清单,并与区行政服务中心代办服务总站联系,陪同企业报送材料,避免了企业在多部门间往返奔波,提高了申报一次通过率。相关的项目从立项到获得施工许可证涉及26个环节,但审批时间总共仅用了35个工作日,比预估时间足足缩短了一半以上。

江苏试点“互联网+护理服务”患者“一键预约,护士上门”

新华社南京2月21日电(记者 刘宇轩)62岁的南京市易阿姨,几年前因患直肠癌做手术。此后,腹部造口,住院一个月后回家休养。“创口隔两三天就要换药,我们会弄。”易阿姨说,后来她打听到,用手机下单,预约护士上门,每次收费300元,比住院花费低,服务还专业。

手机一键下单,就会有护士上门护理?2月12日,国家卫健委下发通知,明确江苏、上海、浙江、广东等6省市为首批“互联网+护理服务”试点省份。据悉,这一服务主要指医疗机构利用本机构

注册护士,依托互联网技术,以“线上申请、线下服务”的模式,为出院患者或行动不便的病患群体提供护理服务。

在江苏,省人民医院、省中医院、南京市第一医院等“三甲”医院和部分社区卫生院正在试点。有的医院还成立居家护理服务中心,很多病患开始享受“一键预约,护士上门”。

姚翠是江苏省人民医院普外科术后创口“造口师”。她告诉记者,目前“互联网+护理服务”提供包括导管护理、伤口造口、骨科护理在内的基础护理服务。

“据我观察,住院期间,患者的睡眠、饮食、心理状况各方面可能不太稳定,伤口愈合会比较慢,放回家后会发现创口愈合速度反而要快一些,对患者康复更利。”姚翠说。

“互联网+护理服务”一定程度上缓解了医院床位紧张的难题。“患者手术后病情稳定,可选择出院后继续康复。这一新服务可以节约费用,同时也可向病人家属普及护理知识。”江苏省人民医院护理部主任顾则娟说。

居家上门护理的需求量很大,但由于医院护理人员资源紧张,目前还只能

小范围试点。记者了解到,在江苏某创口“造口师”微信预约平台,拥有上门护理资质的注册专科护士仅有几十人,但注册病患人数最高时超过1万人。

江苏省护理学会理事长霍孝蓉表示,目前来看,医护人员缺口较大,若大范围推广“互联网+护理服务”,必须着力解决医护资质、收费标准、医疗纠纷处置、护士人身安全等诸多问题。

他山之石